bl Juald ale o Lalie ) 4 lalil) el - AUl Ada pal) - ciludaly 1) and - ciliall Ay 3 A0S -y S5 Aaaly

gl 1) — il A 20 A g 5 el

dalic ) Aldalinl) ey aleal) — Ailil) Al yall
Jalsill 38l jha — sagalll Juadl

hal Jald e o
amer6767@tu.edu.iq

s 5 palaall o)l gis

AL, ghal) Lanl) » Luwalil) 48y )

15


mailto:amer6767@tu.edu.iq

Jbal Jald e o Laliey) Adalinl) e alaad) - 4500 Ads yall - ciludaly )l and - cilid Ay a1 4308 -y S5 Aaaly

Fifth Method 4wl 43, jhat)
Long Division method 4L skl daudll 43

aanie vl 5 Al8all (e JS S 3] ¢(FnsSl) A il J1sall JlS3 8 34y Hhall 038 0235 03
e A e Allall o3 8 4y 5uSU AN Aliall da o (g sl 5l S0 ol s o iS5 5 gaad)
LelalS Sy Jgal alie ) LelalSs ) s Y 3l 2 e 1A (J AL, shall dansdl) dyland (4lad
pansil (Ui yla Alin AT e a8 dend ddee pmy o ) a5 5 AT e agaal) KAl dlend
48 yhall Aol 5f Ay olall 4 punll A8 HLall ;Ui Lo g s YN A8kl e S i Lislg apaall el S
(s omdl el el il

20 glaall dansdl) 34y ya aladinly 3 gasl) ) A8 Al il shad L Laid
[0 32 538al) (2 9aall) aall Javies 15U G 5 0 saal) 538 Allal) iy -]
e asudall J5Y) aall e (dividend 4es ol yall 3 gaall 55) o s sl (e J Y1 2al) o -2
.(quotient) dewdl) Juala (3o Js¥) aall sy 134 (divisor)
Al Juala o J5Y) aal) B adle o gudall il -3
) il sa Ul aadl g 3 oal G S JEI aadl J 5 5 sl (0 il Jals 5kl 4
Masaal) ) 5 3 - g el Aadle sy a8 -kl sacld SN ;Adaa ke
Al Jiala (o (SUI ) alagY 4-2 55kall ) S -5
o BBl Vi 138 (5% o S (remainder) B e J sl o s Dlaall b el -6
Ade o il
e o guiall 0K a1 1Y) D8 g slan (AU e Janiud o gl Jol go 0l 4l o puiall IS 1)
Ao guiall A 50 e B 450 A BN e Jianiud ¢ o suiad) dalse e Slale
:OR phall (saaly AU (S ¢ ALy phall 4 jiall dandll el

(1) dividend = (divisor) (quotient) + AL+ (Radl dala) * (4l pgudiall) = p gudal
remainder
dividend : remainder Sl .. a gudiall
2 ———  =quotient + —— — =, F el lala - =
) divisor divisor Al p gutdll dde a gl
3 2
Example (21): Evaluate [~ +6x +;2+13de
X+
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1- Ll L 3 gl i 55 | x4 6x% +12+13x  X° +6x% +13x +12
X+3 X+3
2- Q»djﬁ\q;i\ulc X3 e)uu\‘:)ﬂdjy‘ﬁaj\e.u& x2
) s 3 Z :
dﬁéléuﬂdjy\ﬁﬁj\gjf—d ”XATAC? il x+3 ‘.“( + 6x“+13x+ 12
X2 ¢ daudll
3- | deals e Js¥ sl (x+3) e o sudall o juia x2
W2 andl) €43 x° + 6x°+ 13x + 12
htract: x5+ 3x°2
31‘2
4- 13x ¢ AUl asl J 5 o2
x+3 x+ 6x°+13x+ 12
subtract: 1'3 -+ 31’2 l
3x°“+ 13x
5- w@&\:&\‘;cdj_adx‘;chza_u& o
3x ¢ 4]l Juala x+3 x° + 6x°+ 13x + 12
) tract: x5+ 3x2 l
3X = (X+3) @ pai 3224+ 13x
12 cé\ﬂ\ aal) d)—{% subtract: 3x2 4 9x
) 4x + 12
4 ¢ dand x+3 x>+ 6x%+ 13x + 12
subtract:  x° + 3x2 $
4 = (X+3) w= 3x2+ 13x
3x2 4+ 9x
4x + 12
tract: 4x + 12
0
dividend . remainder L) ol
——— —quotient + ————— L S I P = il
divisor divisor e podall o o sl

X*+6x° +12+13x x> +6X° +13x+12

NG +3x+4+i3:x2 +3x+4
X+

X+3 X+3
3 2 3 2
J‘X +6x +13X+12dx=]'(x2 +3x+4)dx = 2 +3% L ax+c
X+3 3 2
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Example (22): Evaluate [ - dx
X +X—-2
1- | 33588all ol Jat g L 3L L 5 Jhsall i 3 | x* —23x% +49x+4  x* —23x* +0x +49x + 4
0 X2 +X—-2 X2 +X—-2
2- | oo Js¥) aall e x* o guiall (o JsY) aal) o 2
OAJJY‘M\&“—J =”x2‘\-df—e adl 24 x—2 x*—23x°4+ 0+ 49x+ 4
%2 ¢ dandll Jiala
3- | ¥l aall s (x2 +x—2) 4o a sl o puai x?2
.2 | .4 3 | | | |
. . — 2 x*—23x"+ 0+49x+ 4
2 Gl Jeala (e | & T8
X Joa o subtract: x* + x3 —2x°2
—24x3 + 2x2
4- 49x ¢ A aall J 5 o2
xZ4x—2 x*—23x°+ 0+49x+ 4
subtract: x* + x3 —2x2
—24x° + 2x°+ 49x
L 2 _ T_53.3 T
_24x ¢ ES‘JAALAC)A x“+x—2 x 23x°+ 0 + 49x +
; x* + x% —2x?
—24% = (X* +X—2) Qi —24x° + 2x2 4+ 49x
subtract: —24x3 — 24x2% 4 48x
4 o Jalasl) J :
‘;’J > 26x%4+ x + 4
6- | (o il aal) e Jsmall x2 o fx2 ot x? —24x + 26
S L z - 3 . =
el s x“+x—2 x*—23x"+ 0 +49x + 4
26 ¢ Jea subtract: x* 4+ x3 —2x2
(X* +X—2) Q_pai —24x% + 2x% + 49x
ubtract: —24x3 — 24x2 4 48x
26x2+ x +4
subtract: 26x%+26x — 52
—25x + 56
—25x+56 s (remainder ) AL JUall 1
dividend . remainder ull gl
%zquotlent+% ‘i—. + el ;_].uni..‘L: ?7
divisor divisor e podall o o sl
X*—23x°+49x+4  x*—23x3+0x* +49x+4 , —25%x+56
- = 5 =X"—24X+26+————
X“+X—=-2 X +X—-2 X +X—-2
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25X —56

4 3 _
[ X2 A gy (7 —24x+ 26+ 22Oy = [ (1 — 24+ 26— 2y
X“+X-2 X“+X—-2 X" +X-2
3 —
L% +26x—J.de
3 X" +X-2

QI e anl g ¥l e al

6x° —11x*> —4x+5

Example (23): Evaluate | dx
2x-1
1- | e d¥laall e Jyuaall oy Jo 67 auds 3xc2
32— (2X —1) i / 3x? ¢ dacdll Jeala 2x— 1 ' 6x° — 11x%— Ix-%— 5
subtract:  6x° — 3x?
—4x o A Al J T gl
2- | oo S 2l de Jgaall ox Ao —8x? anits S
—4x ¢ dedl) Juala 2x—1 | 6x° —11x°*—4x+5
.| subtract: 6x° — 3x?2 I l
/ —4x = (2x—1) @_pal g A
5 ¢Sl asdl J yu subtract: —8x? + 4x l
—8x+ 5
3- m&d\fﬂ\.\.;l\‘_gsd‘,_m;ﬂz)(és_gxﬁﬁl 3x2—4x—4
_4 il Jala 2x—"1 | 61’3—11x2—1x+
subtract:  6x° — 3x?
—4 2 (2X=1) P T —8x?—4x
subtract: —8x% + 4x
- —8x+5
subtract: —8x + 4

1

1 s S JEA) s 4

dividend . remainder Sl pudial
f:quotlent-i'f ?—,. + E.A._jll;_]...al;.= ;
divisor divisor e a gedall dfle a gudial)
3 _ 2
6x° =11x 4X+5=3x2—4x—4+
2x -1 2x -1
3 2
IGX 11X 4X+5dx:x3—2x2—4x+1.[ 2 dx:x3—2x2—4x+1|n(2x—l)+c
2x -1 27 2x-1 2

Exercise (3): By Long Division method evaluate the integrals.

NoO. | Question | f(x)dx Answer
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3 2
1 J‘X —4x +2X+5dx f(X):XZ—ZX—Z-i-L
X—2 X—2
3 2
2 IZX +AX" -5, f(x)=2x2—2x+6——23
X+3 X+3
3 IlZXB ~11x* +9x +18, f(x) =3x* —5x+6
4x+3
3 2 —
4 IX — 3X _X_3m( f@)=x+1+—;¥—fL—
x? —4x+1 X° —4x+1
5 IMdX F(X) = 2X+14 2
X—3 X—3
6 Ix6+2ﬂ+6x—%ﬂ f(x)=x®+2x-3
x*+3
2
7 I—3X4‘5X o f(x):3x3—6x2+7x—14+—31
X+ 2 X+ 2
3 2
8 J'X +2X" —3X+4, f(x):x2+9x+60+4—24
x—7 —7
9 12X5+X4‘6X+9dx f(x) = 2x° + 7x? +19x+ 50+ =X~ 4L
x> —3x+1 x> —3x+1
3 2
10 | pXextexely F(x) = X2 —8x+ 73— 220
X+9 X+9
3
11 Judx F(X) = 7X% —14x+ 28—
X+ 2 X+ 2
4 2
12 J'5X X" —8x+2 f(x)=5x3+20x2+81x+316+@
X—4 x—4
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